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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Nos últimos dias, vários órgãos de comunicação social noticiaram a intenção da Global Business

Services Porto – GBS Porto de dispensar cerca de 300 trabalhadores.

A Global Business Services Porto – GBS Porto, sediada, desde 2009, no Parque de Ciência e

Tecnologia da Maia (TecMaia) já terá, inclusivamente, comunicado aos trabalhadores o

despedimento coletivo, no âmbito da reestruturação organizacional que a empresa, subsidiária

da empresa multinacional Adidas, está a realizar em Portugal.

Embora se compreenda que a atual conjuntura internacional, marcada por fortes flutuações nas

cadeias logísticas, agravada pela guerra na Ucrânia e pelo fenómeno inflacionário, coloque

desafios acrescidos às empresas, os quais implicam, em algumas circunstâncias, a revisão das

suas operações, as alterações significativas ora anunciadas têm um profundo impacto na vida

de centenas de trabalhadores, assim como na economia local e regional.

Apesar do contexto adverso, os signatários também não ignoram o esforço que o Governo de

Portugal tem desenvolvido com o objetivo de manter e reforçar as condições de atratividade do

nosso País no que concerne ao investimento estrangeiro e à fixação de empresas

internacionais, com reflexos positivos para qualificação dos trabalhadores e para a

empregabilidade, com o nosso País a registar uma taxa de desemprego historicamente baixa.

Do mesmo modo, os signatários compreendem as dificuldades acrescidas que uma decisão

desta natureza – e com esta magnitude – representa para os trabalhadores, a quem, desde

logo, expressam a sua solidariedade e a sua total disponibilidade para acompanhar o processo

em curso.

Assim, os Deputados do Partido Socialista, ao abrigo do disposto na alínea e) do artigo 156.º da

Constituição da República Portuguesa, e da alínea e) do n.º 1 do art.º 4.º e nos termos do art.º

229º, ambos do Regimento da Assembleia da República, dirigem, através de V. Exa, as

seguintes perguntas ao Senhor Ministro da Economia e do Mar e à Senhora Ministra do

Trabalho, Solidariedade e Segurança Social:

Tem o Governo conhecimento da reestruturação da operação nacional da subsidiária da

Adidas no Porto?

1.

Tenciona o Governo acompanhar e, em caso afirmativo, de que forma, este processo de

despedimento coletivo, mormente no que concerne aos trabalhadores?

2.



Considerando as informações divulgadas pela empresa de que o Porto continuará a

desempenhar um papel importante na sua operação, tem o Governo conhecimento dos

planos da Adidas para esse efeito?

3.

Tem o Governo medidas e/ou programas nos quais possam ser eventualmente enquadrados

os trabalhadores afetados por esse despedimento coletivo?

4.

Palácio de São Bento, 19 de outubro de 2022
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HUGO CARVALHO(PS)
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____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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